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1 INFORMAZIONI GENERALI

1.1 Identificazione del costruttore

TECMEC S.r.l.

Localita Faustina, 63

20080 Albairate (MI) - Italy
Tel: +39 02 9469871

Fax: +39 02 94698741

e-mail: tecmec@tecmec.com

web: http://www.tecmec.com/

1.1 Assistenza post-vendita

mobile: +39 3481984118

e-mail: ast@tecmec.com

web: https://tecmec.com/contattaci/

1.2 Identificazione del prodotto

All'interno della struttura & apposta un’etichetta adesiva che identifica la macchina riportante i
seguenti dati:

Simbologia relativa alle prescrizioni di sicurezza e salute
Dati del costruttore

Anno e mese di costruzione

Marchio CE/EAC

Modello

Codice univoco della macchina

Numero di matricola

Caratteristiche elettriche

Wi,

Loc. Faustina, 63 - 20080 ALBAIRATE - Milano - ITALY
Tel. +39.02.9469871 - www.tecmec.com - ast@tecmec.com

F 3
Anno - Year ( ) Mese - Month [ 1

Jahr - Année Monat - Mois

Afio - Ton Mes - mecau |, }

Linea - Line

Linie - Ligne T ]
Linea - nuHua L J
Modello - Type A
Modell - Modéle
L ) ===

Modelo - moaens

Cod. - Kodex
Cadigo - Koa

Matr. N° - Serial Number |~
Seriennummer
CepuitHbIA HoMep N°

\' Hz | KW
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1.3 Dichiarazione CE
CERTIFICAT DE CONFORMITE "CE" - DECLARACION DE CONFORMIDAD "CE""CE"

UBEREINSTIMMUNGERKLARUNG

Si dichiara che i macchinari di nostra fornitura si intendono progettati e costruiti in conformita ai requisiti essenziali di sicurezza e salute dettati dalla
Direttiva Europea sulla Sicurezza delle Macchine. Rammentiamo che la presente dichiarazione perde validita in caso di modifiche sui macchinari eseguite
senza il nostro consenso.

Itis hereby certified that the equipments we supply are designed and manufactured according to the safety and welfare essential requirements prescribed by the
European Direction on Machines Safety. We remind that the present declaration loses validity in case of modifications on machinery carried out without our consent.
Nous déclarons que la machine de notre fourniture spécifiée ci-dessous a été congue et construite en conformité aux normes essentielles de santé et de sécurité
requises par la Directive Européenne pour la Sécurité des Machines. Cette déclaration perdra sa validité au cas ou la machines aurait subit des modifications
sans notre autorisation.

Se declara que las maquinarias de nuestro suministro han sido proyectadas y construidas en conformidad con los requisitos esenciales de seguridad y salud dictadas
por la Norma europea sobre la Seguridad de Maquinas. Recordamos que la presente declaracion pierde validez en caso de modificaciones sobre las maquinarias
ejecutadas sin nuestro consentimiento.

Es ist hier erklart, daR die von uns hergestelleten Maschinen in Ubereinstimmung mit den wesentlichen Sicherheits- und Gesundheitserforderissen nach der
Europaischen Richtlinie tiber die Maschinensicherheit geplant und aufgebaut sind. Wir erinnern Sie daran, da® die vorliegende ng ihre Gultigkeit im Fall von
Anderungen auf die Maschinen verliert, die ohne unsere Zustimmung gemacht werden.

Identificazione del fabbricante, Manufacturer identification, Identification du fabricant, Identificacién del f: ifikation der
Herstellers:

DICHIARAZIONE DI CONFORMITA "CE" - "CE" CONFORMITY DECLARATION

TECMEC S.r.L. - Localita Faustina, 63 - 20080 Albairate (MI) Italy
Tel. +3902946987.1 - Fax +3902946987.41 - E-mail tecmec@tecmec.com - http:

Identificazione della macchina, Machine identification, Identification de la machine, Ide ntifikation der Maschine:

Codice, Code, Codigo, Maschinenummer: 1 012X XX

Matricola, Serial number, Numéro de série, NUmero de serie,
Seriennumme: .
Descrizione, Description, Descripcién, Schilderung:

ISC 2 RIPIANI
Anno di costruzione, Year of manufacture, Année de
construction, Baujahr,Fecha:

Direttive di riferimento, Reference directives, Directives de ré i de referencia, Angewandte Normen:

elektromagnetische Vertréaglichkeit)
- 2014/35/UE (bassa tensione - low tension - basse t

Persona autorizzata a costruire il fa
dossier technique, Persona autoriza
Dokumentation

TECMEC Srl

C’ \( L;,um‘qu%;& ‘

Il legale rappresentante
The legal rapresentative

Laura Desinano

Copyright © 2025 Tecmec S.r.. ISTRUZIONI ORIGINALI
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1.4 Norme di riferimento

2006/42/CE Direttiva macchine

2014/35/UE Direttiva bassa tensione

2014/30/UE Direttiva compatibilita elettromagnetica

UNI EN ISO 12100:2010 Sicurezza del macchinario - Principi generali di progettazione
CEI EN 60204-1 Equipaggiamento elettrico delle macchine

1.5 Garanzia

La garanzia consiste nella sostituzione o riparazione gratuita dei componenti che presentano
difetti di fabbricazione.

Per le condizioni di garanzia fare riferimento al documento contenente le condizioni di garanzia
presente sul cd fornito assieme al prodotto.

In particolare, sono escluse dalla garanzia le avarie per trasporti, per la non osservanza delle
istruzioni di montaggio e funzionamento, per interventi di personale non autorizzato o comunque
per cause non dipendenti dalla ditta costruttrice.

Copyright © 2025 Tecmec S.r.l. ISTRUZIONI ORIGINALI
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2 DESCRIZIONE DELLA MACCHINA

L'’Armadio € un’apparecchiatura studiata per il settore professionale.

La funzione unica di questa apparecchiatura € quella di conservare/stivare in luogo riparato le
paste coloranti (contenute in idonei recipienti).

La versione riscaldata dell’Armadio ne permette la conservazione a temperatura costante.

2.1 Versioni disponibili

Dimensioni ~ Codice Descrizione

Riscaldato 765x985x260 012529 Armadio riscaldato a 2 ripiani

Non riscaldato | 765x875x260 012528 Armadio non riscaldato a 2 ripiani

Accessori opzionali

Dimensioni ~ Codice Descrizione

765%x225x280 012530 Base scaffale 760

Copyright © 2025 Tecmec S.r.l. ISTRUZIONI ORIGINALI
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3 SICUREZZA

3.1 Regole di sicurezza

I prodotti di questa serie devono essere inseriti nella valutazione del rischio aziendale e
richiedono l'osservanza delle leggi vigenti in materia di sicurezza sul lavoro.

Per assicurare il piu elevato grado di sicurezza possibile nell’uso corretto della macchina, sono
stati adottati tutti i provvedimenti ritenuti necessari nelle fasi di progettazione, costruzione,
collaudo e installazione.

L’Armadio deve essere utilizzato da personale istruito al corretto uso dello stesso, al
fine di evitare incidenti e/o danni alle persone e/o alle cose.

La componentistica adottata & conforme alle norme vigenti.

L’Armadio deve essere posizionato in una apposita vasca idonea a contenere le eventuali perdite
accidentali di prodotto.

Per evitare che la macchina presenti problemi d’instabilita € necessario verificare sia la
perfetta regolazione dei piedini di appoggio posti nella parte inferiore della struttura
che il suo fissaggio al muro con le modalita descritte nella istruzioni di montaggio.

3.2 Impianto elettrico di alimentazione

Determinato il luogo d’installazione, per le versioni riscaldate, i requisiti preliminari da attuare prima
di collocare I'apparecchiatura Tecmec sono i seguenti:

e L'alimentazione elettrica deve essere fornita mediante un quadro a muro posto in
prossimita dell’Armadio.

e La potenza massima prevista e di 0.12 Kw. La sezione di ogni conduttore non deve essere
inferiore a 1,5 mm?2,

e Lalinea d’alimentazione deve essere provvista di un collegamento di terra efficiente e
conforme ai requisiti previsti dalle norme vigenti.

e Il quadro d’alimentazione, deve essere composto da un interruttore differenziale
(IAn=0,03A) e di tensioni e fasi compatibili con il tipo d’alimentazione dell’agitatore
(monofase).

Per avere una sicurezza operativa completa sia per la macchina che per 'operatore &€ molto
importante usare, nella costruzione del quadro, la tipologia di interruttore indicata poiché questo
svolge una funzione di protezione contro eventuali tensioni di contatto diretto/accidentale a
massa.

E importante fare le dovute valutazioni del luogo ed attenersi alle normative che prescrivono le
caratteristiche dell'impianto elettrico affinché non siano causa d’infortuni o incidenti.

Copyright © 2025 Tecmec S.r.l. ISTRUZIONI ORIGINALI
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Le zone dove un uso improprio od interventi non consentiti possono presentare rischi sono:

e la zona Operatore

e la zona del Manutentore

ZONA OPERATORE

(PROGRAMMAZIONE AZIONAMENTO)

/

t

ZONA OPERATORE

(CARICO / SCARICO BARATTOLT)

3.4 Rischi residui

ZONA MANUTENTORE

Nonostante i provvedimenti adottati nella progettazione della macchina atti a garantire un uso
sicuro, si possono verificare situazioni ragionevolmente prevedibili per le quali € stato possibile
solo la riduzione del rischio ma non la completa eliminazione.

RISCHIO

PRECAUZIONE

Ferite, schiacciamenti
o graffi durante la
movimentazione dei
barattoli.

Indossare guanti protettivi e scarpe di

sicurezza durante tutto il ciclo produttivo
ed anche durante la movimentazione sia
preparatoria che finale (carico e scarico).

Inalazione vapori.

Posizionare la macchina in adeguato
locale areato.

Indossare maschera protettiva adeguata
alle sostanze utilizzate.

Danni alla vista dovuti
a schizzi accidentali di
vernice.

Usare occhiali o visiera di protezione.

Azioni improprie con
macchina operativa.

Non aprire il quadro elettrico o il pannello
riscaldante.

L’Armadio e studiato per lo stoccaggio di paste coloranti di varie tipologie. Prima del
loro utilizzo attenersi alle istruzioni, agli avvertimenti e alle disposizioni di sicurezza
riportate sulle singole confezioni e sulle schede tecniche rilasciate dai produttori.

Copyright © 2025 Tecmec S.r.l.
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3.5 Simbologia riportata sulla macchina

Pericolo per la presenza di impianti elettrici sotto tensione.
E vietato eseguire lavori su apparecchiature elettriche sotto tensione.

E vietato operare su impianti elettrici senza autorizzazione.

Pericolo per la presenza di organi in movimento nel basamento.
E vietato rimuovere il pannello frontale del basamento.
% E vietato inserire le mani all'interno del basamento motore.
Pericolo per la presenza di organi in movimento sotto i ripiani.
E vietato effettuare carico o scarico barattoli con macchina in movimento.
E vietato inserire le mani tra i ripiani con la macchina accesa.
E vietato indossare indumenti (come sciarpe o cravatte) che potrebbero avvolgersi
sugli organi in movimento.

Obbligo di leggere attentamente il manuale d’istruzioni prima di qualsiasi operazione
sulla macchina.

9 Obbligo di messa a terra dell’impianto elettrico.

3.6 Uso previsto della macchina

La funzione unica di questa apparecchiatura & quella di conservare/stivare in luogo riparato le
paste coloranti (contenute in idonei recipienti).

La versione riscaldata dell’armadio ne permette la conservazione a temperatura costante.

3.7 Uso non previsto

Ulteriori usi del macchinario non descritti nel presente manuale sono da ritenersi impropri e
quindi vietati.

In particolare & vietato:
e E vietato ogni tipo di manomissione o interventi non autorizzati sul quadro elettronico.

o E vietato l'accesso al quadro termostato da personale non autorizzato e, in ogni caso,
quando la spina d’alimentazione della macchina & inserita nella presa di corrente.

e E vietato rimuovere la protezione del quadro termostato, se non in fase di manutenzione e
solamente da personale esperto.

~

E in ogni modo obbligatorio scollegare la spina d’alimentazione prima di qualsiasi
intervento di manutenzione.

Copyright © 2025 Tecmec S.r.l. ISTRUZIONI ORIGINALI
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4 TRASPORTO E MOVIMENTAZIONE

Le macchine vengono imballate in apposite scatole di cartone e trasportate su pallet.

Su ogni scatola viene apposta un'etichetta sulla quale compare il tipo di modulo, il codice e
I'ordine di produzione.

La targhetta di marcatura ed identificazione con relativa simbologia dei rischi e dei rischi residui
riportata nella parte interna della struttura all’altezza del quadro elettrico.

In caso si renda necessario lo spostamento di una macchina gia operativa, attenersi ai seguenti
punti:

e Operare sempre seguendo le indicazioni previste dalle vigenti norme antinfortunistiche
e Rimuovere dai piani, e riporre in luogo idoneo, i contenitori dei coloranti

e Smontare, riporre ed assicurare ad uno o piu bancali i singoli moduli della struttura
(eseguire le istruzioni di montaggio con sequenza inversa)

e Trasportare, con mezzi idonei, i bancali al luogo di destinazione

e Posizionare la macchina ripetendo le fasi di installazione

Per evidenti motivi di sicurezza é vietato spostare la macchina assemblata.

Per movimentazioni su lunghe distanze é obbligatorio imballare e fissare la macchina al
bancale come quando é stata consegnata.

Copyright © 2025 Tecmec S.r.l. ISTRUZIONI ORIGINALI
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5 INSTALLAZIONE

5.1 Fissaggio a muro

Praticare due fori nel muro all'altezza
desiderata con interasse di 747mm.

Fissare i tasselli in dotazione. T om

Posizionare lo scaffale e bloccarlo con
rondelle @5 e dadi.

Solo per armadio riscaldato.

1- Posizionare il quadro elettrico
con le tre viti inferiori
parzialmente avvitate negli
appositi fori.

2- Far scorrere in avanti e
stringere le viti per fissare il
tutto.

Copyright © 2025 Tecmec S.r.l. ISTRUZIONI ORIGINALI
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Inserire in modo angolato i piani
appoggio forniti.

Posizionare la sonda del termostato
nel foro laterale del piano appoggio.

Ruotarli e posionarli all'altezza
voluta.

Fissare ogni piano con due viti
@3.9x9.5.

Posizionare e fissare il frontalino con
viti 33.9x9.5

Copyright © 2025 Tecmec S.r.l. ISTRUZIONI ORIGINALI
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=]

— °
Infilare prima la parte superiore nella
guida e poi quella inferiore.
[
%
— L

Collegare la spina del quadro elettrico al pannello delle resistenze ed alla rete.

Verificare che il termostato sia impostato a 20°C

Copyright © 2025 Tecmec S.r.l. ISTRUZIONI ORIGINALI
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5.2 Fissaggio su tintometro

Alloggiare i 4 perni plastici sulla parte superiore della base ed usarli come riferimento per il
centraggio dello scaffale.

Fissare le due parti con viti M6x45 e rodelle e dadi.

Fissare la struttura dello scaffale al muro
con i tasselli forniti.

Posizionare il quadro elettrico con le
tre viti inferiori parzialmente
avvitate negli appositi fori.

Far scorrere in avanti e stringere le
viti per fissare il tutto.

Copyright © 2025 Tecmec S.r.l. ISTRUZIONI ORIGINALI
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Inserire in modo angolato i piani
appoggio forniti.

Posizionare la sonda del termostato
nel foro laterale del piano appoggio.

Ruotarli e posionarli all'altezza
voluta.

Fissare ogni piano con due viti
@3.9x9.5.

Posizionare e fissare il frontalino con
viti @3.9x9.5

Copyright © 2025 Tecmec S.r.l. ISTRUZIONI ORIGINALI
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Infilare prima la parte superiore nella guida
e poi quella inferiore.

Collegare la spina del quadro elettrico al pannello delle resistenze ed alla rete.

Verificare che il termostato sia impostato a 20°C

Copyright © 2025 Tecmec S.r.l. ISTRUZIONI ORIGINALI
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5.3 Fissaggio su Base (cod. 012530 opzionale)

Alloggiare i 4 perni plastici sulla parte superiore della base ed usarli come riferimento per il
centraggio dello scaffale.

Fissare le due parti con viti M6x45 e rodelle e dadi.

Fissare la struttura dello scaffale al muro con i
tasselli forniti.

Posizionare il quadro elettrico con le tre viti
inferiori parzialmente avvitate negli appositi
fori.

Far scorrere in avanti e stringere le viti per
fissare il tutto.

Copyright © 2025 Tecmec S.r.l. ISTRUZIONI ORIGINALI



Sirio HH _ )
Guida utente - Manuale d’'uso e manutenzione Pagina 18 di 53

{ “ 'j "J ff! "j q ) Istruzione n° 198 - Rev. 01 del 27/08/2025 O

Inserire in modo angolato i piani
appoggio forniti.

Posizionare la sonda del termostato
nel foro laterale del piano appoggio.

Ruotarli e posionarli all'altezza
voluta.

Fissare ogni piano con due viti
@3.9x9.5.

Posizionare e fissare il frontalino con
viti @3.9x9.5

Copyright © 2025 Tecmec S.r.l. ISTRUZIONI ORIGINALI
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Infilare prima la parte superiore nella guida e
poi quella inferiore.

Verificare lo scorrimento dei pannelli.

\D\I

Collegare la spina del quadro elettrico al pannello delle resistenze ed alla rete.

Verificare che il termostato sia impostato a 20°C.

Copyright © 2025 Tecmec S.r.l. ISTRUZIONI ORIGINALI
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6 UTILIZZO

6.1 Istruzioni d’uso e regolazione del termostato

L’Armadio riscaldato funziona tramite un termostato digitale che rileva la temperatura all’interno
dell’Armadio grazie ad una sonda posta sotto un ripiano.

Raggiunta la temperatura (impostazione di fabbrica = 20°) il termostato interrompe
I'alimentazione alle resistenze fino a quando la temperatura non scende sotto la soglia impostata
di 1°; a questo punto riparte il ciclo di riscaldamento.

Durante la fase di riscaldamento sul display del termostato viene visualizzato anche il simbolo @

6.2 Impostazione personalizzata temperatura di mantenimento
prodotti

Per ulteriori dettagli su questo argomento rivolgersi al Servizio di Assistenza Tecmec.

Copyright © 2025 Tecmec S.r.l. ISTRUZIONI ORIGINALI
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7 MANUTENZIONE

7.1 Manutenzione ordinaria

Come tutti i prodotti Tecmec, anche I’Armadio necessita di pochi accorgimenti da tenere presenti
per allungarne la durata di utilizzo:

e controllare ad inizio giornata che il display del termostato sia acceso;
e controllare che tutti i barattoli siano collocati correttamente sugli appositi ripiani;

e in caso di perdite scollegare la macchina dalla rete e, adottando idonee misure protettive,
pulire immediatamente la zona con prodotti conformi al prodotto da rimuovere;

e lasciare la macchina in modalita operativa anche la sera e nei weekend per mantenere i
prodotti sempre pronti al loro utilizzo;

e ricordarsi, dopo ogni operazione di carico/scarico, di chiudere le porte scorrevoli;

o verificare il corretto funzionamento del termostato facendo caso all’accensione dell’apposita
spia sul display.

Per ogni altro dubbio o problema contattare il Servizio di Assistenza Tecmec.

7.2 Periodi di non utilizzo

Nel caso in cui I'apparecchiatura venga spenta per un lungo periodo (es. lunghe festivita o ferie
estive) € necessario rimuovere tutti barattoli dai piani dell’Armadio e riporli in un luogo adatto al
loro stoccaggio.

Prima di inserire un nuovo barattolo & bene, se necessario, agitarlo con un mixer ove possibile o
in alternativa miscelarlo manualmente.

In caso di mancata tensione I’Armadio € in grado di ristabilire il suo corretto funzionamento in
totale autonomia. Se cosi non fosse contattare il Servizio di Assistenza Tecmec.

Copyright © 2025 Tecmec S.r.l. ISTRUZIONI ORIGINALI
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Problema

Possibile causa

Possibile soluzione

Nell’Armadio non si
raggiunge la temperatura
impostata.

Le resistenze non scaldano.

Contattare il servizio di Assistenza
Tecmec.

E presente una dispersione di
calore.

Controllare la chiusura delle porte
scorrevoli.

La temperatura del locale ove
€ posto I'armadio & troppo
bassa.

Non posizionare I’Armadio in zone
troppo fredde.

Il pannello scaldante
posteriore non riscalda.

Connettore resistenza
scollegato.

Controllare il connettore nella
canalina laterale.

Resistenza guasta.

Contattare il Servizio di Assistenza
Tecmec.

Il display del termostato
non si accende.

Cavo di alimentazione
scollegato o interrotto.

Controllare il cavo che sia integro e
collegato alla rete di alimentazione.

Termostato non funzionante.

Contattare il servizio di Assistenza
Tecmec.
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9 SPECIFICHE
Caratteristica Valore U.M.
Altezza ~ 985 (con frontalino) mm
Dimensioni Larghezza ~ 765 mm
Profondita ~ 260 mm
Netto 18 23 Kg
Massa
Imballo spedizione 20 25 Kg
Temperatura di funzionamento 5+40 °C
Tensione di alimentazione 220 £15% \Y
Frequenza di rete 50 (60) Hz
N° fasi 1Ph+N+TERRA
Potenza massima assorbita 0.12 kW
Altezza ingresso B
1 ripiano
1x360 + 1x420
Mm
2 ripiani
2x240 + 1x280
Profondita utile
210 Mm
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11 SMALTIMENTO

Prima di procedere a qualunque operazione scollegare la spina di alimentazione.
Questo impianto non puo essere smaltito come rifiuto domestico.

In caso di smaltimento, smontare e suddividere, per quanto possibile le parti della macchina
dividendole in base alla loro diversa natura (ad esempio: tubazioni, componenti in gomma,
lubrificanti, solventi, prodotti vernicianti, alluminio, materiale ferroso, rame, ecc.).

Procedere allo smaltimento secondo le norme vigenti in materia, che possono anche richiedere
comunicazioni scritte o richieste di autorizzazione agli enti preposti.

I prodotti fuoriusciti accidentalmente dai barattoli, ma anche i manufatti contaminati (es.
carta/stracci) utilizzati per la pulizia, devono essere recuperati e smaltiti secondo le vigenti norme
di legge, in quanto la loro dispersione provoca danni sia alle persone che all'ambiente.

Per lo smaltimento dei prodotti coloranti, o per le parti del macchinario contaminate da essi, fare
riferimento alle schede tecniche di sicurezza dei relativi prodotti.

Copyright © 2025 Tecmec S.r.l. ISTRUZIONI ORIGINALI
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12 RICAMBI

RC0022 KIT PORTE SCAFFALE 760

RC0023 KIT TERMOSTATO SET. 20°

RC0024 KIT PANNELLO SCALDANTE 760
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1.1 Manufacturer Identification

TECMEC S.r.l.
Localita Faustina, 63
20080 Albairate (MI) - Italy

Tel:

+39 02 9469871

e-mail: tecmec@tecmec.com

web:

www.tecmec.com

1.2 After-sales assistance

mobile: +39 3481984118

e-mail: ast@tecmec.com

web:

https://tecmec.com/en/contacts/

1.3 Product identification

The identification label, is located on the left side of the structure, with the below mentioned

data:

Symbology on prescriptions of security and health
Manufacturer information

Year and month of construction

CE/EAC Mark

Type

Code of machine

Serial number

Electrical features

|—| ' J l [ ’ J ) ' Sl
A 4
Log, Faustina, 63 - 20080 ALBAIRATE - Milano - ITALY
Tel. +30.02.9469871 - www.tecmec.com - ast@tecmec.com )
Anno - Year Mese - Month | |
Jahr - Année Maonat - Mois
Afio - Toa Mes - mecay | }
Linea - Line ) « ;
Linie = Ligne - --
Linea - nuHmA
Modello - Type
Modell - Modéle
Modelo - mogens . y
Cod. - Kodex
Cédigo - Koa,
Matr, N® - Serial Number [~
Seriennummer
CepuiiHblii Homep N©
|.. ,
1~Ph v h5d
H Za L kW Mod. M 720-08 (Rev. 2 del 13.09.2019)
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1.4 CE Declaration
CERTIFICAT DE CONFORMITE "CE" - DECLARACION DE CONFORMIDAD "CE""CE"

UBEREINSTIMMUNGERKLARUNG

Si dichiara che i macchinari di nostra fornitura si intendono progettati e costruiti in conformita ai requisiti essenziali di sicurezza e salute dettati dalla
Direttiva Europea sulla Sicurezza delle Macchine. Rammentiamo che la presente dichiarazione perde validita in caso di modifiche sui macchinari eseguite
senza il nostro consenso.

Itis hereby certified that the equipments we supply are designed and manufactured according to the safety and welfare essential requirements prescribed by the
European Direction on Machines Safety. We remind that the present declaration loses validity in case of modifications on machinery carried out without our consent.

Nous déclarons que la machine de notre fourniture spécifiée ci-dessous a été congue et construite en conformité aux normes essentielles de santé et de sécurité
requises par la Directive Européenne pour la Sécurité des Machines. Cette déclaration perdra sa validité au cas ou la machines aurait subit des modifications
sans notre autorisation.

Se declara que las maquinarias de nuestro suministro han sido proyectadas y construidas en conformidad con los requisitos esenciales de seguridad y salud dictadas
por la Norma europea sobre la Seguridad de Maquinas. Recordamos que la presente declaracion pierde validez en caso de modificaciones sobre las maquinarias
ejecutadas sin nuestro consentimiento.

Es ist hier erklart, da® die von uns hergestelleten Maschinen in Ubereinstimmung mit den wesentlichen Sicherheits- und Gesundheitserfordernissen nach der
Européischen Richtlinie tiber die Maschinensicherheit geplant und aufgebaut sind. Wir erinnern Sie daran, da die vorliegende ng ihre Gultigkeit im Fall von
Anderungen auf die Maschinen verliert, die ohne unsere Zustimmung gemacht werden.

DICHIARAZIONE DI CONFORMITA "CE" - "CE" CONFORMITY DECLARATION

Identificazione del fabbricante, Manufacturer identification, Identification du fabricant, Identificacién del fe ifikation der

Herstellers:

TECMEC S.r.L. - Localita Faustina, 63 - 20080 Albairate (MI) Italy

Identificazione della macchina, Machine identification, Identification de la machine, Ide 1 i ntifikation der Maschine:

Codice, Code, Cédigo, Maschinenummer:

Matricola, Serial number, Numéro de série, Nimero de serie,
Seriennumme:
Descrizione, Description, Descripcion, Schilderung:

Anno di costruzione, Year of manufacture, Année de
construction, Baujahr,Fecha:

Direttive di riferimento, Reference directives, Directives de ré

elektromagnetische Vertraglichkeit)
- 2014/35/UE (bassa tensione - low tension - basse t

Persona autorizzata a costruire il fa
dossier technique, Persona autoriza
Dokumentation

TECMEC Srl f p
| . -
C‘t ( I ke &\(““E.\
Il legale rappresentante
The legal rapresentative

Laura Desinano
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1.5 Reference standards

2006/42/CE Machine Directive
2014/95/CE Low Voltage Directive
2014/30/UE Electromagnetic Compatibility Directive

UNI EN ISO 12100:2010 Safety Machinery - General Principles for Design - Risk reduction
and assessment

CEI EN 60204-1 Electrical Equipment of Machines

1.6 Warranty

The warranty covers free of charge the repair or replacement of the components with
manufacturing defects.

For the warranty conditions, please refer to the document containing the warranty terms inside
the CD supplied with the equipment.

In particular, the warranty will not cover any damage due to the transport, or non-compliance
with the installation and operating instructions, or usage by unauthorized personnel, or for
reasons not caused by the manufacturer.

Copyright © 2025 Tecmec S.r.l. Translated from the original instructions
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2 DESCRIPTION OF THE MACHINE

The HH Cabinet is a piece of equipment designed for the professional sector.

The unique function of this equipment is to store/stow the colouring pastes (contained in
suitable containers) in a sheltered place.

The heated version of the Cabinet allows it to be stored at a constant temperature.

2.1 Available versions

Dimensions ~ Code Description
Heated 765x985x260 012529 2-shelf heated cabinet
Unheated 765x875x260 012528 Unheated 2-shelf cabinet
Accessori opzionali
Dimensions ~ Code Description
765x225%x280 012530 Shelf base 760

Copyright © 2025 Tecmec S.r.l. Translated from the original instructions
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3 SICUREZZA

3.1 Safety rules

Products in this series must be included in the company's risk assessment and require
compliance with applicable occupational safety laws.

To ensure the highest possible degree of safety in the correct use of the machine, all measures
deemed necessary were taken during the design, construction, testing and installation phases.

The Cabinet must be used by personnel instructed in the correct use of the same, in
order to avoid accidents and/or damage to persons and/or property.

The components adopted comply with current standards.

The Cabinet must be placed in a special tank suitable for containing any accidental product
leaks.

To prevent the machine from presenting instability problems, it is necessary to check
both the perfect adjustment of the support feet located in the lower part of the
structure and its fixing to the wall in the manner described in the assembly
instructions.

3.2 Electrical power supply system

Once the installation site has been determined, for the heated versions, the preliminary
requirements to be implemented before placing the Tecmec equipment are as follows:

e The power supply must be supplied through a wall panel located near the Cabinet.

e The maximum power expected is 0.12 Kw. The cross-section of each conductor must
not be less than 1.5 mm?2.

e The supply line must be equipped with an efficient earth connection that complies with
the requirements of the applicable standards.

e The power supply panel must consist of a residual current circuit breaker (IAn=0.03A)
and voltages and phases compatible with the type of agitator power supply (single-
phase).

In order to have complete operational safety for both the machine and the operator, it is very
important to use the type of switch indicated in the construction of the switchboard as this
performs a protection function against any direct/accidental contact voltages to ground.

It is important to make the necessary assessments of the place and comply with the
regulations that prescribe the characteristics of the electrical system so that they do not cause
injuries or accidents.
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3.3 Working zones

The zones where improper use and not allowed intervention may present risks are the below
mentioned:

e Operator Zone

. Maintenance Zone

I 1 [ Y- Y Yo Yo e Y Y e Y Y e Y e 1

| €«— 0.5m —> (—OZM—):T | €—05m —> <— 0.5M —):T
| I 1 |

1 1 1 1

1 11.4m 1 1 1.4m
1 [} 1 1

| / T ! ! |

1 I 1 1

1 OPERATOR ZONE OPERATOR ZONE : h MAINTENANCE ZONE .

: (DRIVER PROGRAMMING) (LOADING AND UNLOADING) | fii : :
M | S 1

3.4 Residual risks

In spite of precaution adopted in the design of the equipment, to ensure safe use there may be
reasonably foreseeable situation for which it has only been possible to reduce the risk without
completely eliminating it.

RISK PRECAUTION

Wear protective gloves and safety shoes
throughout the production cycle and also
during both preparatory and final
handling (loading and unloading).

Wounds, crushes or
scratches during the
can handling process.

Place the machine in a suitable ventilated

room.
Inhalation of vapors. ) .
Wear protective mask suitable for the

substances used.

Eye damage due to
accidental paint Use protective goggles or face shield.
splashes.

Improper actions with | Do not open the electrical panel or
the machine in motion. | heating panel.

The cabinet is designed for the storage of various types of colouring pastes. Before
use, follow the instructions, warnings and safety instructions on the individual
packages and on the technical data sheets issued by the manufacturers.
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3.5 Symbols shown on the machine

Danger electrical hazard.
It is forbidden to carry out work on the equipment under voltage.

It is forbidden to operate on the electrical system without authorizations.

Danger parts in movement in machine base.
It is forbidden remove the front panel of machine base.
% It is forbidden put the hands in the motor base.
Danger parts in movement below shelves.
It is forbidden load and unload cans when the machine is running.
It is forbidden put the hands between the shelves when the machine is on.
It is forbidden wear clothing (as necktie or scarf) that can wrap around in the
moving parts.

It is mandatory to read carefully the instruction manual, before carry out any
operations on the equipment.

9 It is mandatory to provide the grounding of the electrical system.

3.6 Intended use of the machine

The unique function of this equipment is to store/stow the colouring pastes (contained in
suitable containers) in a sheltered place.

The heated version of the cabinet allows it to be stored at a constant temperature.

3.7 Not intended use

Further use of the machine not described in this manual is to be considered improper and
therefore prohibited.
In particular, it is forbidden:

e It is forbidden any type of tampering or unauthorized intervention on the electronic
panel.

e It is forbidden access to the thermostat panel by unauthorized personnel and, in any
case, when the machine's mains plug is plugged into the socket.

e It is forbidden to remove the protection of the thermostat panel, except during
maintenance and only by experienced personnel.

In any case, it is mandatory to disconnect the
power plug before any maintenance work.
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4 TRANSPORT AND HANDLING

The machines are packed in special cardboard boxes and transported on pallets.

A label is affixed to each box on which the type of module, the code and the production order
appear.

The marking and identification plate with the relative symbolism of the residual risks and risks
is shown on the inside of the structure at the height of the electrical panel.

If it is necessary to move a machine that is already operational, follow these steps:

e Always operate in accordance with the instructions provided for by current accident
prevention regulations

e Remove the dye containers from the shelves and store them in a suitable place

e Disassemble, store and secure the individual modules of the structure to one or
more pallets (carry out the assembly instructions in reverse sequence)

e Transport, with suitable means, the pallets to the place of destination

e Position the machine by repeating the installation steps

For obvious safety reasons, it is forbidden to move the assembled machine.

For long-distance handling, it is mandatory to pack and secure
the machine to the pallet as when it was delivered.
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5

5.1 Wall mounting

INSTALLAZIONE

Drill two holes in the wall at the
desired height with a centre distance
of 747mm.

Attach the supplied anchors.

Place the shelf and lock it with @5
washers and nuts.

For heated cabinet only.

Position the electrical panel with the
three lower screws partially
screwed into the appropriate
holes.

1- Slide forward and tighten the
screws to secure everything.

Copyright © 2025 Tecmec S.r.l.
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Insert the shelves provided at an
angle.

Place the thermostat probe in the
side hole of the countertop.

Rotate them and position them at
the desired height.

Secure each top with two @3.9x9.5
screws.

Position and secure the faceplate
with @3.9x9.5 screws. —
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=]

i °
Slide the upper part into the guide
first and then the lower part.
[
%
o ] T T = 0 =

Connect the plug of the electrical panel to the heating element panel and to the mains.

Check that the thermostat is set to 20°C.
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5.2 Fixing on tinting machine

Seat the 4 plastic pins on the top of the base and use them as a reference for centering the
shelf.

Secure the two parts with M6x45 screws and washers and nuts.

Fix the shelf structure to the wall with the
wall anchors provided.
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Position the electrical panel with the
three lower screws partially screwed
into the appropriate holes.

Slide forward and tighten the screws
to secure everything.

Insert the shelves provided at an
angle.

Place the thermostat probe in the
side hole of the countertop.

Rotate them and position them at
the desired height.

Secure each top with two @3.9x9.5
screws.

Position and secure the faceplate
with @3.9x9.5 screws.
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Slide the upper part into the guide first and
then the lower part.

Connect the plug of the electrical panel to the heating element panel and to the mains.

Check that the thermostat is set to 20°C.

Copyright © 2025 Tecmec S.r.l. Translated from the original instructions



Sirio HH
User Guide - Use and maintenance manual Pagina 43 di 53

‘ L]
’ “ 'j ’_J r“ 'j q Instruction n® 198 - Rev. 01 of 27/08/2025 @

5.3 Fissaggio su Base (cod. 012530 opzionale)

Seat the 4 plastic pins on the top of the base and use them as a reference for centering the
shelf.

Secure the two parts with M6x45 screws and washers and nuts.

Fix the shelf structure to the wall with the wall
anchors provided.

Position the electrical panel with the three lower
screws partially screwed into the appropriate
holes.

Slide forward and tighten the screws to secure
everything.
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Insert the shelves provided at an
angle.

Place the thermostat probe in the
side hole of the countertop.

Rotate them and position them at
the desired height.

Secure each top with two @3.9x9.5
screws.

Position and secure the faceplate
with @3.9x9.5 screws. —
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Slide the upper part into the guide first and
then the lower part.

Check the scrolling of the panels.

\D\J

Connect the plug of the electrical panel to the heating element panel and to the mains.

Check that the thermostat is set to 20°C.
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6 USE

6.1 Operating instructions and thermostat adjustment

The heated cabinet works through a digital thermostat that detects the temperature inside the
cabinet thanks to a probe placed under a shelf.

Once the temperature is reached (factory setting = 20°) the thermostat cuts off the power

supply to the heating elements until the temperature drops below the set threshold of 1°; at
this point the heating cycle starts again.

During the warm-up phase on the thermostat display is also displayed the symbol @

6.2 Customized setting of product holding temperature

For further details on this topic, please contact the Tecmec Assistance Service.
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7 MAINTENANCE

7.1 Ordinary maintenance

Like all Tecmec products, the Cabinet also needs a few precautions to keep in mind to extend
its life of use:

check at the beginning of the day that the thermostat display is on;
check that all the jars are correctly placed on the appropriate shelves;

in the event of leaks, disconnect the machine from the mains and, by adopting suitable
protective measures, immediately clean the area with products that comply with the
product to be removed;

leave the machine in operating mode even in the evening and on weekends to keep
the products always ready for use;

remember, after each loading/unloading operation, to close the sliding doors;

Check that the thermostat is working correctly by paying attention to the light on the
display.

For any other doubt or problem, contact the Tecmec Assistance Service.

7.1 Non-use periods

In the event that the equipment is switched off for a long period (e.g. long holidays or summer
holidays) it is necessary to remove all jars from the shelves of the Wardrobe and place them in
a suitable place for their storage.

Before inserting a new jar, it is a good idea, if necessary, to shake it with a mixer where
possible or alternatively mix it manually.

In the event of a power failure, the Cabinet is able to restore its correct operation in total
autonomy. If this is not the case, contact the Tecmec Assistance Service.
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8 TROUBLESHOOTING

Problem

Possible cause

Possible solution

reached in the Cabinet.

The set temperature is not

Heating elements do not heat
up.

Contact the Tecmec Support
Service.

There is heat loss.

Check the closing of the sliding
doors.

The temperature of the room
where the cabinet is placed is
too low.

Do not place the Cabinet in areas
that are too cold.

not heat.

The rear heating panel does

Resistor connector
disconnected.

Check the connector in the side
channel.

Broken resistance.

Contact the Tecmec Support
Service.

The thermostat display
does not turn on.

Power cord disconnected or
interrupted.

Check the cable that it is intact and
connected to the power supply.

Thermostat not working.

Contact the Tecmec Support
Service.
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Characteristic Value U.m.
Height ~ 985 (with front panel) mm
Dimensions Width ~ 765 mm
Depth ~ 260 mm
Net 18 23 Kg
Mass
Shipping packaging 20 25 Kg
Operating Temperature 5+40 °C
Supply voltage 220 £15% \
Network Frequency 50 (60) Hz
N° fhases 1Ph+N+GROUND
Maximum power consumption 0.12 kW
Inlet height e
1 shelf
1x360 + 1x420
mm
2 shelves
2x240 + 1x280
Usable depth
210 mm
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11 DISPOSAL

Before starting any operation, disconnect the power cable.
This machine can't be disposed as domestic waste.

For its disposal, disassemble the parts of machine, separating them for type (e.g.: tubes,
rubber parts, lubricants, solvents, paints, aluminium, ferrous material, copper, etc.).

Dispose the parts following the regarding applicable laws. These standards can require written
communications or requests for permission to responsible entities.

The accidentally leaked paints from cans and the products used for cleaning (e.g. paper/rags)
must be disposed following the regarding current standards as their dispersion causes damage
to people and environment.

For the disposal of colorants, or parts of machine contaminated by them, see to the safety
data sheets of the respective products.
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12 SPARE PARTS

RC0022 SHELF DOOR KIT 760

RC0023 THERMOSTAT KIT SET. 20°

RC0024 HEATING PANEL KIT 760
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13 NOTES
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